
Cher(e)s Amis, 
Cher(e)s Camarades, 
 
Merci, merci à vous tous de votre soutien, de votre amitié. 
 
Aujourd'hui, plus encore qu'hier, nous avons une obligation à poursuivre, à continuer d'œuvrer 
pour un avenir meilleur.  
La motivation doit être d'autant plus forte de proposer, de convaincre les français qu'une 
alternative est possible et que celle-ci se fera uniquement dans l'union de l'ensemble des 
forces de gauche, dans le respect de la diversité de chacun mais avec un objectif clairement 
affiché: 
 

Battre la droite 
 

Cette droite qui n'offre aucun espoir, cette droite qui pour réduire le chiffre du chômage 
procède à des radiations massives et qui sous couvert de relance de l'embauche détruit les 
fondements des droits du travail sans créer d'emplois nouveaux. Cette droite qui détruit 
également cette belle idée de décentralisation en transférant aux collectivités territoriales de 
nouvelles charges sans mettre en face les moyens mais plus encore en réduisant leurs 
capacités de financement.  
4 ans, 4ans que nous subissons, que nous pouvons juger toute la différence entre leur inique 
façon de traiter les problèmes et notre manière d'appréhender l'avenir. Alors oui, il y a une 
différence! Et pour nous, pour vous,  pour nos voisins et nos familles,…pour nos enfants c'est 
à nous de redonner l'espoir et si en ce début d'année, je n'ai pas, comme vous le comprendrez, 
l'esprit à formuler des vœux, si je ne devais en formuler qu'un, ce serait celui, au delà de nos 
luttes internes, de pouvoir compter sur vous tous, pour convaincre, convaincre encore autour 
de vous que nous voulons mettre en œuvre un projet pour un avenir meilleur. 
Tous nous devons une fois le candidat désigné nous rassembler, nous unir derrière lui pour le 
porter aux responsabilités afin qu'il le mette en œuvre. 
Ce sera la condition de notre succès collectif et dans cette bataille qui s'engage chaque voix, 
chaque soutien compte de celui des citoyens à celui des élus. 
 
2005 vient de s’achever.  
 
Elle fut, pour notre parti, une année de débat. Débat sur le traité établissant une Constitution 
pour L’Europe. Ce fut un débat rude, acharné mais à la hauteur des enjeux que constituent 
l’Europe. 
 
Suite à la rupture que son rejet a entraîné le premier secrétaire François Hollande, a souhaité, 
à juste titre, réunir notre parti en congrès.  
La synthèse entre toutes les motions était nécessaire. Elle était attendue de l’ensemble des 
militants et des français. C’est un parti réconcilié et uni qui est sorti du congrès du Mans  
Nous sommes dorénavant en ordre de marche. 
 
2005 c’est également l’embrasement des banlieues.  
 
Si rien ne justifie les violences, il ne faut pas se tromper de diagnostic. Le cumul d’inégalités 
dont sont victimes les habitants de ces quartiers conduit tout droit à l’éclatement des familles, 
à la déstructuration des enfants, au mal de vivre, à la peur de l’avenir. Finalement, il s’agit 



d’une insurrection spontanée contre l’oubli d’une partie de la jeunesse qui n’a comme horizon 
que l’échec scolaire, le chômage et le racisme. Mais prenons garde à ne pas oublier les 
banlieues. Des solutions et des actions répondants aux besoins de ces habitants doivent être 
trouvées et mises en place.  
 
Des violences verbales, le ministre de l’intérieur en a usé et abusé. Il s’est comporté tel un 
pyromane soufflant sur un brasier afin de s’attirer les faveurs d’une certaine catégorie de la 
population. Dans un seul but, diviser la Nation afin de mieux asseoir son pouvoir et son 
autorité. 
 
 
2006. Année charnière.  

 
Une année sans élection mais pourtant, une année forte en mobilisation et en rassemblement. 
De cette année 2006, nous devons construire les fondations qui nous serviront à remporter les 
prochaines élections, Présidentielle et législatives.  
 
Mais aussi, de cette construction découleront nos victoires aux municipales et aux cantonales 
de 2008 avec pour la première circonscription le renouvellement de 2  cantons, Pontoise et 
Vigny. Il nous faudra, coûte que coûte, les ravir à la droite pour offrir à notre parti mais aussi 
aux forces et aux idées de gauche, la possibilité de conquérir enfin la majorité au sein du 
conseil général. 
 
Mais ne brûlons pas les étapes.  
 
Il nous faut, avant tout, et ensemble, élaborer un programme. Un programme dans lequel 
toutes les forces de gauche devront se retrouver. Aucun thème, aucune attente de la 
population ne doivent être négligés ou oubliés.  
 
Social, emploi, éducation, environnement, Europe, pour n'en citer que quelques unes. 
 
Nous devons préparer le grand projet de société qui nous servira à porter celui ou celle qui 
nous représentera et qui nous conduira à la victoire aux Elections présidentielles.  
Nous devons avoir une personnalité reconnue et surtout oui, mes chers camarades un candidat 
ou une candidate respectueux du vote des militants. 
 
J’en profite d’ailleurs, pour rappeler à nos sympathisants que pour participer à ce choix ils 
doivent nous rejoindre dès à présent. 
 
Nous devons également, pour la première circonscription faire preuve d'imagination pour 
porter la personne, trouver un tandem solide, connu et reconnu sur l’ensemble de notre 
territoire  pour nous représenter aux élections législatives. 
 
C'est par l'arrivée de nouvelle personnalité que nous enrichirons notre parti. Nous nous 
devrons d’être tous derrière ce duo pour indiquer la porte de sortie au député en place pour 
notre vaste territoire dont la superficie est quasiment égale à la moitié du département. Avec 6 
cantons, 84 communes et surtout ses 113.000 habitants. 
Pour eux, nous nous devons de remporter cette circonscription. 
 



Concernant notre section, depuis le congrès de Dijon, hormis la création de la section de 
Vigny rattachée à celle de Marines, de nombreux nouveaux adhérents sont venus nous 
rejoindre. Elle est devenue, aujourd'hui, une force importante, respectée et redoutée par nos 
adversaires politiques. Nous devons encore amplifier notre capacité militante avec l'objectif 
d'être présent partout. Notre implantation doit s’étendre dans chaque commune sur l’ensemble 
des deux cantons. 
 
Vous voyez, chers amis, chers camarades, il y a encore un long chemin à parcourir mais ne 
vous y trompez pas, le temps qui nous reste est éphémère. 
 
 
Et pour conclure même si le mois de janvier est terminé, je tiens, au nom de tous les adhérents 
de la section des cantons de Marines et de Vigny, à vous adresser pour vous et l’ensemble de 
vos proches une bonne et heureuse année 2006. 
 
 
 
Laurent Borycki, secrétaire de la section PS des cantons de Marines et Vigny. 
 
 
Marines le 3 Février 2006 
 


